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Ata da 11ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 22 dias de 

Outubro de 2021 (dois mil e vinte e um), às 09:00 horas, no Plenário Francisco 

Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a ficarem 

de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Marinaldo Bezerra. Em 

seguida, convidou o 1º Secretário para realizar a chamada nominal dos 

vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e 

Silva – PL; Higor Talisson Bezerra de Oliveira – PL; Franklim Moura Santos – 

PL; Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Inavan Felipe dos Santos – MDB; 

Gineton da Costa e Silva – MDB; Marinaldo Bezerra Albuquerque – MDB; Moacir 

Gama de Souza – PL. AUSÊNCIA(S) REGISTRADA(S) E JUSTIFICADA(S): 

Antonio Weskley Soares dos Santos – PL. Em seguida, solicitou ao plenário 

deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: 

APROVADO POR UNANIMIDADE. 10ª Sessão Ordinária realizada em 

04/10/2021: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA 

DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA, não havendo nenhuma 

proposição em pauta. A seguir, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE 

EXPEDIENTE, sendo passada a palavra ao VER. MARINALDO BEZERRA que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Fez cobrança a 

respeito de ofícios encaminhados à prefeitura, onde a bancada de oposição 

solicita informações acerca dos gastos com combustíveis para transportes 

escolares, sendo esse o papel fiscalizador do vereador, de acompanhar os 

recursos do município e sua execução. Destacou que a solicitação já está com 

mais de um mês de atraso, dificultando o trabalho dos vereadores. Falou ainda 

sobre ofício de solicitação de informações sobre o processo licitatório dos 

combustíveis, pois existe a informação que o posto vencedor foi da família do 

prefeito, pedindo que as informações sejam repassadas, pois a população cobra. 

Fez cobrança de pavimentação a paralelepípedo na rua que estende o final da 

rua da Maria Gorete, pois as pessoas que residem nessas casas novas sofrem 

com as chuvas e já estão preocupadas com a proximidade do inverno. 

Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse que também apresentou requerimento 

nesse sentido, informando que o prefeito disse que essas ruas serão 

pavimentadas ao final do próximo mês. Retomando, o Ver. Marinaldo Bezerra 

disse que fica feliz com essa execução, informando aos moradores que 

continuem cobrando a realização dessa demanda. A seguir, assumiu a palavra 

o VER. EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a 

presente sessão, dizendo que é sempre prazeroso estar nesta Tribuna cobrando 

e sugerindo melhorias para o povo. Falou sobre a pavimentação dessas ruas 

citadas pelo colega Marinaldo, onde na legislatura passada foram feitas muitas 

críticas quanto ao local que essas casas seriam construídas, na época, pois já 

era de conhecimento a passagem de água em grande volume no local. Destacou 

que como foi feita a construção, uma das ações que irá melhorar a situação é a 

pavimentação, destacando ainda que a Rua José Lopes é umas das principais 

ruas e a maior de Upanema. Disse que fica feliz com a notícia dessa 
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pavimentação, torcendo para que seja executado até o inverno. Disse que 

quando assuntos são abordados na Tribuna, isso é devido às cobranças da 

população, pois para isso são representantes do povo. Destacou que fez 

requerimento na legislatura passada e também nessa em relação a passagem 

molhada do Sítio Atoleiros, já tendo causado alguns acidentes no local, 

salientando que recentemente a prefeitura começou a obra para transformar a 

passagem molhada em passagem enxuta. Ressaltou que fez essa cobrança por 

diversas vezes e não tem dificuldade em dizer quando a cobrança é atendida 

pela prefeitura. Citou ainda a ponte da RN 405 e também a Caern, onde os 

vereadores poderiam ter aproveitado a presença da governadora para tratar 

dessas questões, salientando que o município iniciou a recuperação da ponte. 

Falou sobre a problemática de água em Palheiros III, onde após o período de 

inverno, começa a angústia das famílias em relação a água, sendo um grande 

sofrimento da comunidade. Disse que reforça essa cobrança, pois espera que 

muito em breve possa dizer que a mesma foi solucionada, mas enquanto isso a 

população padece. Destacou que a população faz constantes cobranças em 

relação ao problema, sendo uma questão urgente. Lamentou que os poços 

perfurados, onde um não deu certo e outro caiu um equipamento dentro e não 

foi possível resgatar. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse que os vereadores 

sempre tiveram essa preocupação com o problema da comunidade, ressaltando 

que muitas pessoas que moram em Palheiros já residiram na sua comunidade, 

inclusive familiares seus. Destacou que essa luta vem desde a gestão de Luiz 

Jairo, quando o Senador Styverson enviou emenda, lamentando que os poços 

não tenham dado certo, pois a vazão foi pequena. Disse que o então prefeito 

conseguiu outro poço e que a expectativa era boa, mas caiu um equipamento 

dentro e não foi possível resgatar, informando que a empresa irá perfurar um 

novo poço nas proximidades, o que irá sanar o sofrimento da comunidade. 

Destacou que o município está preparado para dar sua contrapartida nesse 

serviço, diante da necessidade de uma adutora, pois o local é distante da 

comunidade, torcendo que isso dê certo. Aparteando, o Ver. Franklim Moura 

disse que é visível a preocupação dessa Casa com esse problema na 

comunidade de Palheiros, onde a prefeitura vem tomando algumas medidas 

para amenizar a situação, como abastecimento com carros pipas. Destacou que 

na gestão de Luiz Jairo, através de emenda do Senador Styverson, foi perfurado 

um poço que não deu certo. Disse que os estudos sempre apontam esse mesmo 

local para perfurar e que espera que o próximo dê certo, onde a prefeitura irá 

fazer a adutora. Disse que conversou com o prefeito e o mesmo lhe garantiu que 

outro poço será perfurado. Salientou que o poço que não deu certo pela queda 

do material está funcionando para quem for retirar no local. Retomando, o Ver. 

Edson Bezerra disse que seu sogro tem um poço de 90 metros e que a vazão é 

pouca, onde existe a informação que na comunidade só será suficiente um poço 

com mais de 300 metros de profundidade. A seguir, assumiu a palavra o VER. 

INAVAN SANTOS que cumprimentou todos os que acompanham a presente 

sessão. Disse que fez visita em algumas comunidades rurais, como Salgadinho 

e Pereiro, acompanhando a cavalgada em homenagem a Seu Severino, onde 
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pôde conversar com amigos e familiares de Seu Severino, que foi um grande 

líder da comunidade. Destacou que esse é o papel do vereador, de estar 

buscando informações sobre os serviços, destacando que recebeu cobrança 

acerca da iluminação pública na localidade. Falou sobre visita realizada na 

comunidade de Bom Lugar, onde também visitou muitos amigos, se desculpando 

com aqueles que não pôde visitar, afirmando que em breve irá retornar a 

comunidade. Disse que muitas pessoas reclamaram da situação das estradas, 

onde viu que a prefeitura fez um serviço passando a máquina, reforçando que 

apenas isso não é suficiente, sendo preciso fazer terraplanagem, citando o 

município de Mossoró, bem como Governador Dix-Sept Rosado, que é do porte 

de Upanema e está tendo esse serviço nas estradas. Disse que faz essa 

cobrança em nome dessas pessoas, pois as mesmas cobram, principalmente 

aqueles que andam de moto. Falou ainda sobre a ausência de dentista na 

comunidade, informando que esteve na secretaria de saúde, mas não encontrou 

a secretária e que irá procurar a mesma novamente para fazer a cobrança. 

Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse que o dentista já está atendendo e que 

viu o ônibus passando para a comunidade, salientando que depois do decreto o 

serviço retornou às comunidades rurais. Retomando, o Ver. Inavan Santos disse 

que foi cobrado no domingo acerca do serviço, citando Andreilson, filho de 

Toinha de Silvério, que relatou a falta do serviço na comunidade. Disse que o 

colega viu o ônibus, mas que o mesmo pode ter ido para outro local. Disse que 

todos podem continuar contando com seu mandato para buscar soluções com 

responsabilidade. A seguir, assumiu a palavra o VER. GINETON COSTA que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Reforçou 

cobrança feita pelos colegas acerca dos gastos com os combustíveis, pois os 

ofícios não foram atendidos, cabendo agora procurar o ministério público. Disse 

que o mais estranho é que o posto de combustível que venceu a licitação é da 

família do prefeito, acreditando que o rapaz é apenas um laranja, pois ganha 

apenas um salário mínimo, destacando ainda que é estranho que assim que o 

posto é concluído, já ganha uma licitação. Falou sobre as chuvas que caíram em 

vários locais, sendo uma coisa boa. Destacou que a pavimentação deve ser feita 

antes do inverno. Destacou que os royalties são uma renda muito boa e devem 

ser usados para fazer essas coisas, mas não vê isso. Falou sobre a quadra de 

Padre Pedro que está abandonada e que as estradas só passam a máquina e 

quando começar a chover ficarão na mesma situação. Sobre a questão de 

Palheiros, disse que vem fazendo essa cobrança há vários anos. Indagou como 

uma empresa faz um poço, cai um equipamento e a empresa vai embora, onde 

deveria ser perfurado outro. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse que a 

empresa que perfurou terminou seu serviço e que outra empresa quem fez a 

limpeza para dar a vazão, onde só nessa etapa que ocorreu o problema. 

Retomando, o Ver. Gineton Costa disse que a perfuração desse poço com a 

distância que foi se deu por questões políticas e que a perfuração desse poço 

poderia ser resolvida com os royalties, pois acredita que deva custar certa de 

300 mil. Falou sobre o poço aterrado da Petrobrás, onde a prefeitura poderia 

pedir a doação, mas não existe interesse. Aparteando, o Ver. Franklim Moura 
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disse que o colega faz muitos questionamentos e que só os faz quando sabe da 

situação. Disse que fazer um poço mais próximo à comunidade ficaria em um 

valor de cerca de um milhão de reais, conforme informação dada por algumas 

empresas. Destacou que com a emenda existente, só seria possível perfurar o 

poço no local realizado. Aparteando, o Ver. Edson Bezerra disse que sobre o 

poço da Petrobrás, tem a informação que foi feita uma análise e que o referido 

poço não tem condições de ser utilizada por humanos, não sendo apropriado, 

pois a Petrobrás não perfura no sentido do consumo de água, mas de óleo. 

Retomando, o Ver. Gineton Costa disse que acha estranho o valor citado pelo 

colega Franklim, salientando que torce para que a situação seja resolvida.      

Continuada esta sessão e não mais ocorrido nenhum pronunciamento por parte 

dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO DIA, não constando 

nenhuma proposição em pauta. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa 

retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO 

INSCRITOS, assumindo o VER. HIGOR TALISSON – PL informando que na 

próxima segunda será iniciada a Semana do Bebê, onde pretende estar presente 

para propor ideias, como a sensibilização das perdas neonatais, com a intenção 

de dar apoio às mães que perdem seus bebês, esperando poder debater essa 

ideia com a equipe para o bem das gestantes do município. O Ver. Ibamar Costa 

disse que fica feliz com a realização desse evento que foi projeto de sua autoria. 

Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente 

Sessão ordinária, convocando a todos para próxima sessão ordinária conforme 

regimento interno, e EU – HIGOR TALISSON BEZERRA DE OLIVEIRA – 1º 

Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada nos termos do 

Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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